



În lumina orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

Resursele forestiere — valorificate integral (II)

Am continuat investigațiile privind valorificarea integrală a resurselor forestiere la Combinatul pentru prelucrarea lemnului. Interlocutor tovarășul inginer Dan Sergiu Popoviciu, directorul tehnic al combinatului.

— Tovarășe director, se vehiculează la ora actuală, cu privire la valorificarea resurselor forestiere, două noțiuni: valorificarea completă și valorificarea superioară. După opinia dumneavoastră, sint două noțiuni distincte, se întrepătrund sau se confundă?

— După opinia mea este vorba despre două noțiuni distincte, dar care, în același timp, se întrepătrund.

— Vă rog să vă explicați.
— Noțiunea de valorificare completă are caracter extensiv și se referă la gradul de utilizare, în scopuri productive, a masei lemnoase. Noțiunea de valorificare superioară are caracter intensiv și privește valoarea, exprimată în lei, obținută pe masa lemnoasă regăsită în produse finite.

— Vă propun, tovarășe director, să tratăm problemele la concret.

— Vorbind despre valorificarea completă pot să vă spun că prin plan masa lemnoasă intrată în combinat are destinații precise: două treimi se regăsește în produsele fabricate, iar restul de o treime constituie material refolosibil și se reintegrează circuitului productiv pe diverse destinații: materie primă pentru PAL și combustibil pentru centrala termică. La acestea se mai adaugă pierderile nerecuperabile. Spunem că două treimi din masa lemnoasă, mai exact, 67 la sută, potrivit planului, trebuie să se regăsească în produse. Bilanțul pe cinci luni relevă însă că, la noi, pro-

porția a sporit la 70 la sută.

— Pe ce căi?

— O analiză a materialelor refolosibile ne-a arătat că o parte dintre ele pot fi utilizate și la producerea mobilei, prin îmbinarea cherestelei scurte și a furnirelor de mici dimensiuni. În acest scop, pe platforma A-

La C.P.L.

rad am organizat un sector centralizat de îmbinare a elementelor scurte și unul pentru furnire, dotate cu utilaje corespunzătoare. În acest mod, în primele cinci luni am reușit să creștem ponderea masei lemnoase regăsite în produse, la 70 la sută. Din ceea ce am arătat până acum sper că o tendință e limpede — creșterea proporției masei lemnoase regăsite în produse, fapt care sporește și eficiența utilizării ei.

— Dar, cu toate că este un element foarte important, nu e singurul care condiționează creșterea eficienței economice.

— Intr-adevăr, cel de-al doilea element îl constituie valo-

rificarea cât mai înaltă prin prelucrare superioară. În acest sens vă prezint o situație comparativă. Pe ansamblul producției marfă, combinatul nostru a realizat în acest an o eficiență economică (lei/mc masă lemnoasă prelucrată) de 7.100 lei. La sortimentul case prefabricate eficiența este de 8.400 lei, iar la mobilă de 9.178 lei (cu circa 12 la sută mai mare decât nivelul planificat). Aceste cifre ne spun că e util, sub aspectul eficienței, să producem numai mobilă. Parțial, așa procedăm, în sensul că circa 80 la sută din producția noastră o constituie mobilă. Dar, potrivit cerințelor beneficiarilor, în plan avem incluse și alte produse — case prefabricate, PAL, produse de tapiserie etc.

— Ce întreprindeți pentru valorificarea și mai bună a masei lemnoase, atât extensiv cât și intensiv?

— Pentru creșterea proporției de lemn reconstituit din materiale refolosibile vom dota toate fabricile și secțiile noastre

— T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)



Cooperatorii din Șofronea urgencează transportul furajelor masă verde din cimp.

Lucrările de întreținere se execută pe ultimele suprafețe

Alternanța dintre vremea însoțită și ploile căzute destul de frecvent în această perioadă favorizează și în zona Curticiumului creșterea în ritm rapid a plantelor însămânțate în această primăvară. Avertizați însă de pericolul îmburuienirii culturilor prășitoare, cooperatorii de la C.A.P.

„23 August” și „Lumea nouă”, ambele din Curtici, au acționat cu energie cerută de împrejurări la întreținerea plantelor, reușind, așa cum vom vedea, să mențină lanurile curate în cea mai mare parte. Astfel „la C.A.P. „23 August” unde am ajuns mai întâi, însoții de tovarășii Mihai Șielovan, primarul orașului, Ladislau Szanda, inginerul șef al consiliului unic agroindustrial și ing. Savu Bugariu, președintele cooperativei, porumbul, care deține o suprafață totală de 728 hectare, a ieșit din „penele rele”, cum se spune. Plantele sînt mari și sănătoase în cea mai mare parte dovadă că au fost întreținute în mod corespunzător atât de către mecanizatori cât și de cooperatori. Doar pe

suprafața angajată în acord global (238 hectare) o echipă de cooperatori se mai afla la prășila manuală pe o parcelă de câteva hectare, urmînd ca în scurt timp să se finalizeze și această lucrare.

Se prezintă destul de bine și sfecla de zahăr, în special în parcela de 67 hectare, din 110 ha afecțiate acestei culturi. Plantele au densitate

ceva mai mică de 80.000 la hectar, dar lanul e curat iar cultura bine întreținută. În cealaltă parcelă însă, am găsit o situație diferită: buruieni mai mari și mai multe decît plantele, dovadă că nu s-au executat toate prașilele necesare, ori s-au efectuat superficial. Într-o parcelă a unui cooperator mai delăsat buruienile sînt atât de atotprezente încît plantele nici măcar nu se mai văd. Tovarășul președinte e hotărît să-l trimită neîntîrziat la lucru pe cooperator codăș, dacă nu cumva e prea tîrziu

Ș. T. ALEXANDRU

(Cont. în pag. a III-a)

Fruntașă în întrecerea socialistă, comunistă Florica Cioara și-a cîștigat o frumoasă apreciere în mijlocul colectivului său de muncă de la întreprinderea de ceasuri „Victoria”.

Foto: AL. MARIANUT



Propunerile, principalul izvor al acțiunilor cetățenești

Pentru a afla cum anume se acționează pe linia aplicării în viață a indicațiilor cu privire la soluționarea obiectivelor înscrise la capitolul „propuneri, sesizări, reclamații și cereri ale oamenilor muncii” ne-am oprit, pentru detalii, la sediul Consiliului popular comunal Almas. Din cele relatate, printre altele, de tovarășii Dorel Mirea și Nicolae Bociort, vicepreședintele și, respectiv, secretarul consiliului popular, o concluzie s-a impus, de la bun început, să fie reținută: și în noua legislație, organul local democratic al puterii și administrației de stat s-a preocupat și se preocupă — cu sprijinul activ al deputaților, al comisiilor permanente, al comitetelor de cetățeni, al delegațiilor sătești — de lărgirea cadrului democratic de participare a maselor la rezolvarea unor probleme de larg interes obșteșc.

„Amplul dialog cu cetățenii susținut permanent, cu diverse prilejuri, dar mai ales contribuția pe care fiecare și-o aduce la soluționarea treburilor întregii colectivități și ale localităților se constituie și aici într-o expresie a răspunderii civice, in-

turi sporite la bugetul comunei, a propus înființarea în satul Cil — pe un teren neproductiv din actuala vatră a satului și cu lucrări de amenajare destul de reduse — a unui popas turistic, întrucît există — așa cum ne-am convins la fața lo-

Din activitatea consiliilor populare

tr-o dovadă a atașamentului și dragostei pentru locurile unde trăiesc și muncesc” — ni s-a spus.

Am notat, dincolo de numărul destul de mare al propunerilor, câteva aspecte de detaliu legate de unele propuneri ce ni s-au părut mai interesante. Cetățeanul Lazăr Timpa, gîndindu-se la găsirea de noi surse pentru obținerea unor veni-

cului — și posibilitatea repunerii în valoare, tot cu cheltuieli reduse, a unui clesțeu pentru creșterea și valorificarea peștelui. Poate acum, în ideea obținerii unor venituri suplimentare, C.P.A.D.M. Almas, cu sprijinul uniunii județene de resort vor analiza, mai în detaliu, această propunere, cu atât mai mult cu cît, pe de altă parte, pe distanța Ineu—Hălmagiu un

asemenea popas turistic nu există. Mai mulți cetățeni, printre care și Teodor Hălmăgean din Almas nr. 131, au propus să se acorde mai multă atenție — cu ajutorul cetățenilor din circumscripțiile electorale — lucrărilor de întreținere a drumurilor comunale. Drept pentru care, consiliul popular a asigurat circa 2.800 tone de piatră cu care s-a reamenajat porțiunea de drum de la gara C.F.R. Almas și pînă în comună, iar cu forțe proprii, paralel cu drumul, s-a realizat, din dale de beton, o potecă pentru pietoni și continuă lucrările de amenajare a drumului Cil-Rădești (2,5 km) pentru care se vor asigura, în total, circa 1.400 tone criblură de la cariera Dieci.

CONSTANTIN SIMION

(Cont. în pag. a III-a)

TELEX

● La sediul O.N.U. din New York s-au încheiat dezbaterile generale ale celei de-a treia sesiuni speciale a Adunării Generale consacrate dezarmării. În continuare, participanții la sesiune vor examina problemele înscrise pe agendă în cadrul a trei grupuri de lucru. Acestora le-a fost îndreptățită analizarea stadiului de înfăptuire a hotărîrilor adoptate la precedentele sesiuni speciale, a evoluțiilor și tendințelor actuale în domeniul dezarmării din punctul de vedere al elaborării de măsuri concrete și al corelației dintre dezarmare și dezvoltare și, respectiv, al rolului O.N.U. în procesul dezarmării. La 17 iunie urmează să înceapă activitatea de elaborare a documentului final al sesiunii speciale, care se va încheia la 25 iunie.

